APXH MHNYMATOZY
KENTPIKH EMNITPOMH EIAIKON MAOHMATQON
NAPAZKEYH 2 IOYAIOY 1993
KOINH EZETAZH OAQN TON YOOWHOION ZTA FTAAAIKA

A. Na anodwoete o010 TeTpdd10 0AG OTNV EAANVIKA YAWOOQA 10O
napakatw kKeigevo, npoodidoviag¢ ToU TN HoPpoenR nou Ba
ENPENE VA E€XEl, Qv €NPOKEITO va dnUOCIeUBEi CE €AANVIKO
eviuno.

"Jacqueline de Romilly, de 1' Académie frangaise,
présidente de 1' Association pour la sauvegarde des
enseignements littéraires, commente les mesures en faveur du
latin et du grec annoncées récemment par le ministre de
I'Education nationale, dans le cadre de la réforme des lycées.

Jacqueline de Romilly:"Je ne peux que m'en féliciter et
m' en réjouir chaleureusement. Elles correspondent a ce que
nous souhaitions. Nous*$ommes trés heureux de 1' introduction
des lettres dans les séries du baccalauréat car les jeunes ne
savent plus le frangais. Ils font des fautes épouvantables. La
méconnaissance de la langue est une catastrophe. C' était un
mal auquel il fallait remédier [...]. /‘

Le latin et le grec font partie de la formation que nous
devons donner aux jeunes. Ils favorisent la connaissance de la
langue francaise: la construction de la phrase vient souvent du
latin, le vocabulaire du grec. Ces deux langues anciennes
favorisent ' apprentissage des langues vivantes [...].

Je suis inondée de lettres dont les auteurs regrettent que
les options de latin et de grec ne soient plus offertes dans leur
lycée".

Propos recueillis par Muriel FRAT
Le Figaro, jeudi 17 juin 1993
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B. Na anavihcere oOt10 T1€17pa816 0©A¢ OT1a YAAAIKA OTIg
napakatTw €EPWINCEIG:

Bl.a) Donnez un titre et un sous-titre a 1' extrait.

b) Quelle est la contribution du latin et du grec a la
connaissance de la langue frangaise, d' aprés les propos de
Jacqueline de Romilly?

.¢) Relevez trois mots-clés qui montrent 1' inquiétude de
Jacqueline de Romilly a 1' égard de la méconnaissance du
francais.

B2.a) "Je ne peux que m' en féliciter "

Comment aurait été formulée cette phrase si Jacqueline de
Romilly, tout en conservant le méme sens, avait voulu
remplacer le mot en?

b) "Nous sommes trés heureux de l'introduction des lettres
dans les séries du baccalauréat”.

Comment pourrait-on formuler cette phrase si on la
commencait par: "Nous sommes trés heureux que L

¢) "Ils favorisent la connaissance de la langue francgaise: la
construction de la phrase vient souvent du latin, le vocabulaire
du grec".

Comment auraient été formulés les propos de Jacqueline de
Romilly si elle avait voulu éviter les deux points (:)?

[Proposez qdatre (4) solutions].

. Na ypayete keipevo (120 - 150 Aéfeig nepinou) cupowva
ME TO NapakdTw Beépua:

Vous représenterez votre lycée & une rencontre de jeunes des
pays méditerrannéens. Le sujet de la rencontre est le suivant:
"La forét ¢' est la vie".

Rédigez en francais le texte que vous allez présenter a cette
rencontre.
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OAHTIEX

1. Na JdoBouv anavihnceic oce o6Aa T4 {nTApara. KaBe
anavinon nou KAAUMNTEl €VVOIOAOVIKA Kai YAWOOIKAG 14
{nTAuara eivar anodekTtn.
2. Ta Béupara «kar o1 odnyiec Ha avanapaxBouv «kalr B8a
ditaveunBouv cTtoug unoyngiouc. Aev Ba €EKQowvnBouv kai dev
B8a ypaoouv oTtov nivaka.
3. Ta Béuara (yaAAikdo keiyevo - EPWTINCEIC OTA VYAAAIKG -
Beua "exBeong" ora vaArAika) Bdev Ba aviiypaeouv oOTO
Terpadio.
4. Ta «kupla ovopara kar o TiTAOC TOU €VTUNou dev
ueragpalovrial,
5. O1unoynoeiol 8a enitotpéyouv TIC QWTOTUNIEG TWV BepdaTtwy
KATa TNV aQnoxwpenon TOUG OTOUG €EMITNPNTEC, O oMnoiol kKAl 8a
TIGC KATACSTPEYOUV.
6. Aidpkela efetraong: Tpeic (3) wpec.

‘Evapén xpovou e§e’;monq: Agecwg petd tn diavoun Twv
PWTOTUNIWY CTOUG UNOYNPIOUC.

Auvarortnta anoxwpnong: Mia (1) wpa pyetd TNV evapén tou
xpovou e€féraong.
7. H Siapkera eféraong xar o xpdvog SUVATAC anoxwpnong
Vva ypaoeouyv OTOV nivaka.
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